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91. ordentliche Mitgliederversammlung am Freitag, den 12. Okt. 2018, im Gasthaus 
„Adler“ in Langen. Beginn 20.00 Uhr; 
 =================================================================== 
 
 

Punkt 1:  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit. 
 
Obmann Jochen Waldinger eröffnet die 91. ordentliche Mitgliederversammlung um 20.00 Uhr 
und begrüßt alle Anwesenden. 
 
Entschuldigt haben sich:  
Bürgermeister Josef Kirchmann und Erwin Moosbrugger. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist gemäß den Statuten gegeben.  
 
 

Punkt 2:  Genehmigung des Protokolls der letzten ordentlichen Mitgliederversammlung. 
 
Die Niederschrift der 90. ordentlichen Mitgliederversammlung wird nicht mehr verlesen son-
dern liegt zur Einsicht auf. Die Vollversammlung stimmt dieser Niederschrift zu. Der Obmann 
bedankt sich bei Markus für das Protokoll. 
 
 

Punkt 3:  Tätigkeitsbericht durch den Obmann. 
 
Obmann Jochen Waldinger berichtet zu Beginn dass sich im letzten Jahr die Mitgliederzahl 
von 472 Personen auf 480 leicht erhöht hat. 
 
Beim Weihnachtsmarkt der Gemeinde haben 4 Mitglieder mitgeholfen.  
 
Der Skiclub unterstützt auch heuer wieder alle Kinder, Schüler und Jugendliche mit € 25,-- 
beim Kauf einer 3-Täler Saisonkarte. Die Ausstellung der Karten erfolgt auch heuer wieder 
bei der Gemeinde. Dank an die Gemeinde für die Ausstellung der Karten. 
 
Auch im vergangenen Jahr haben wir das Training mit den Racing Kids mit Cupwertung 
durchgeführt – der Schwerpunkt der Vereinsarbeit liegt in der Kinder- und Jugendarbeit. 
 
In den Weihnachtsferien konnte der Ski- und Snowboardkurs in Sulzberg am Hagenberg 
durchgeführt werden mit 10 Kindern aus Langen  – Durchführung durch den Schiverein Sulz-
berg mit Unterstützung von Werner, Celine und Vanessa Nenning sowie Simon Schedler 
vom Skiclub Langen. Dies war der letzte Skikurs unter der Leitung von Elmar Moosbrugger. 
Vielen Dank an Elmar mit Familie für die jahrelange Organisation – so konnten viele Kinder 
kostengünstig Skifahren lernen.  
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Das Vereinsrennen fand Anfang Februar in Riefensberg statt mit vielen Teilnehmern beson-
ders bei der Vereinewertung mit  Wertung durch Zeitdifferenz. Die Preisverteilung fand erst-
mals wieder mal nach dem Rennen direkt im Zielgelände statt. 
 
Beim Skiausflug nach Serfaus-Fiss-Ladis fuhren wir mit 2 Bussen ins Skigebiet – ein Bus war 
bereits nach einem Tag voll. 
 
Bei der Vorderwälder Meisterschaft am Hochhäderich am Ostermontag waren 8 Kinder und 
Erwachsene am Start. Alle Teilnehmer erreichten Stockerlplätze, die Mannschaft belegt den 
4. Platz. 
 
Im Sommer trafen sich einige Mitglieder am Mittwoch zum gemeinsamen Mountainbiken von 
April bis September – ein Dank an Josef Kirchmann. 
 
Bei Wechselhaften Wetter haben wir die Gipfelmesse beim Ausweichtermin organisiert mit € 
450,-- Messopfer für die Nachbarschaftshilfe, MOHI und Familienverband Langen. Die Mes-
se fand bei der Alphütte statt. 
 
Das Ski-Trockentraining ist seit Anfang Oktober im Gange unter der Leitung von Nicole Kö-
nig– Beginn wieder bereits um 18.30 Uhr. 
 
Im kommenden Vereinsjahr sind im Großen und Ganzen dieselben Aktivitäten vorgesehen. 
 
Für die hervorragende Zusammenarbeit im abgelaufenen Vereinsjahr bedankt sich Obmann 
Jochen bei ALLEN – vielen Dank allen Gönnern und Sponsoren. Von den Sponsoren lebt der 
Verein. Ein Dank allen Vereinen, die den Skiclub unterstützen und immer mithelfen. 

 

 

Punkt 4:  Bericht des Kassiers. 
 
Kassier Wolfgang Beck berichtet über die Einnahmen und Ausgaben des Vereinsjahres 
2017/2018. 
Einnahmen von € 18.283 stehen Ausgaben € 22.419 gegenüber, wodurch sich ein Abgang 
von € 4.136,-- ergibt. 
Dieser Abgang ergab sich durch die Anschaffung eines Zeltes sowie dem Entfall der Preis-
verteilung mit Tombola beim Vereinsrennen sowie dem Schlechtwetter bei der Gipfelmesse. 
 
 

Punkt 5:  Bericht der Kassarevisoren und deren Neuwahl. 
 
Die Kassarevisoren Ulrike Nenning und Werner Sinz haben die Kassaführung geprüft. Wer-
ner berichtet über die ordnungsgemäße und übersichtliche Kassaführung. Als Kassareviso-
ren für das kommende Vereinsjahr stehen Werner Sinz und die neugewählte Elisabeth Voll-
weiter zur Verfügung. 
 
 

Punkt 6:  Entlastung des Kassiers. 
 
Werner Sinz stellt an die ordentliche Mitgliederversammlung den Antrag, den Kassier zu ent-
lasten. Der Entlastung wird einstimmig zugestimmt. 
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Punkt 7:  Bericht des Jugendsportwartes 
 
Der Jugendsportwart Otmar Berlinger berichtet vom Training mit den Racing Kids: 
 
Unter der Leitung von Otmar trainierten die Racing Kids jeden Samstagvormittag ab 16. De-
zember bis Ende Februar – wegen der Wettersituation konnte wieder im Dezember am 
Hochlitten gestartet werden. Es nahmen im Schnitt 40 - 45 Kinder in 8 Gruppen bei den 9 
Trainings teil, welche von insgesamt 13 verschiedenen Personen betreut wurden. Insgesamt 
waren 53 Kinder angemeldet. Es wurden eine Cupwertung einmal anders durchgeführt – 2 
Rennen und einmal Diffenzwertung mit je 2 Läufen. Die Sieger sind Nicole Nussbaumer und 
Luca Lässer. 
Dank an die Trainer sowie der Organisation vom Skitag am Diedamskopf. 
 
Der Ablauf des Trainings soll sich heuer geringfügig ändern - alle Infos sollen auch heuer nur 
über die Homepage erfolgen. Die Dauer wird wieder ab 22. Dezember (wenn entsprechende 
Schneelage) bis Ende Jänner sein, wieder am Vormittag ab 10.00 Uhr. Es sind 9 Termine 
geplant davon 2 ganztägige Skitage mit allen Kindern in Schetteregg und einmal am 
Diedamskopf. Es wird heuer wieder nur 2 Cuprennen geben. 
Otmar berichtet dass einige Mitglieder am VSV Schnupperkurs am 16.12 teilnehmen werden 
– die Trainingstermine sind bereits online. 
Nicht mehr zur Verfügung stehen Elisa Berlinger, Anna Lena Elbs sowie Leonie Nussbaumer. 
Neu dazu kommen als Trainer Lukas Oberhammer, Gerd Vögel, Markus Lässer und Christi-
an Spindelböck sowie die Helfer Marion Pfanner, Rebecca und Thomas Wimmer. 
 
 

Punkt 8+9:  Bericht des Sportwartes  und des Rennsportwartes 
 
Der Rennsportwart Martin Moosbrugger und der Sportwart Arnold berichten von den weiteren 
Veranstaltungen im vergangenen Jahr: 
 
Wir planten die Durchführung vom Vereinsrennen am Hagenberglift. Es war alles fix und fer-
tig geplant jedoch war es schwierig die Sicherheit der Läufer zu garantieren – dies führte zur 
Absage und Verlegung des Rennens an den Hochlitten ohne Preisverteilung am Abend im 
Treffpunkt.  
 
Torlauftraining am Hochlitten für alle Mitglieder fand  am 31. Jänner statt. 
 
Am 03. Februar 2018 wurde unsere Vereinsmeisterschaft am Hochlitten in Riefensberg 
durchgeführt bei Sonnenschein und besten Verhältnissen mit 98 Anmeldungen – es waren 
73 gewertete Läufer, 11 Familien sowie 12 Mannschaften wieder mit Modus durch Zeitdiffe-
renz. Die Preisverteilung fand im Zielgelände direkt nach dem Rennen statt. Dank an Bettina 
Lässer für die Fotos. Vereinsmeister wurde wieder Christian Erath bzw. erstmals Natalie 
Erath. 
Mannschaftssieger wurde mit geringster Zeitdifferenz von 3 Läufern die Mannschaft FC RW 
Langen I vor II.  
 
Am 24. März war der Skitag nach Serfaus-Fiss-Ladis mit 77 Anmeldungen – nach dem ers-
ten Tag der Anmeldemöglichkeit war bereits der Bus voll und so wurde ein weiterer Bus or-
ganisiert. Es war schönes Wetter mit Sonnenschein und 16 Personen trafen sich mittags in 
der Zirbenstube zum gemeinsamen Mittagessen. 
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Am Ostermontag, den 02. April fand die Vorderwälder Meisterschaft bei guten Pistenverhält-
nissen am Hochhäderich statt – dies wurde vom Schiverein Riefensberg mit nur noch 8 Läu-
fern aus Langen veranstaltet. 
 
Ab April fand immer am Mittwoch Abend das Radfahren statt – es waren nur noch wenige 
Teilnehmer wobei 4 davon beim Highlander mitfuhren.  
 
In der Vorschau kündigt der Sportwart den Gletscherausflug nach Sölden an – es sind  90 
Anmeldungen. 
Es findet heuer kein Skikurs mehr vom Schiverein Sulzberg unter der Leitung von Elmar 
Mossbrugger statt – in Sulzberg wird dies schon länger mit dem Kindergarten durchgeführt. 
In Langen ist dies im Kindergarten nur am Dienstag- und Donnerstagnachmittag möglich und 
wir veranstalten dies im Jänner 2019 mit der Skischule Tim Stade am Hochhäderich. 
 

 

Punkt 10:  Allfälliges 
 
Elisabeth Vollweiter entschuldigt den Bürgermeister Josef Kirchmann und gratuliert dem Ver-
ein zur vorbildlichen Jugendarbeit und dem hohen Mitgliederstand. 
Weiter dankt sie für die geleistete Arbeit bei vielen Veranstaltungen sowie zur Zusammenar-
beit mit der Volksschule und beim Weihnachtsmarkt.  
Sie erwähnt die vorbildliche Organisation Vom Skiausflug nach Serfaus sowie dem Glet-
scherausflug.  
 
Markus Läßer informiert dass ein Newsletter auf der Homepage eingerichtet wird und bittet 
um Anmeldungen. Es erfolgt dann eine Info per Email bei Änderungen auf der Homepage. 
 
Der Obmann dankt Markus für die Betreuung der Homepage und vor allem für die Umset-
zung der Datenschutzverordnung. 
 
Abschließend bedankt sich der Obmann beim Vorstand – es war wieder ein interessantes 
Jahr für den Breitensport.  
Jochen bedankt sich bei allen Mitgliedern nochmals für ihr Kommen und schließt die 91. Jah-
reshauptversammlung um 20.45 Uhr mit einem dreifachen Skiheil. 
 
 
Der Obmann       Der Schriftführer 
         


